

В ИСМИ состоялась встреча с американскими экспертами



16 августа т.г. в ИСМИ состоялась встреча с руководителем проекта Бюро по противодействию терроризму Государственного департамента США Грейс Мейсон, а также представителями международной НПО «Региональный диалог».

В ходе переговоров были обсуждены вопросы расширения новых партнерских связей для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества в сфере борьбы с терроризмом и экстремизмом.

Гости были ознакомлены с политикой Узбекистана по противодействию международному терроризму, основанной на всеобъемлющем, инклюзивном и последовательном подходе.



Особое внимание обращено на практические результаты организованной совместно с Контртеррористическим управлением ООН 3-4 марта 2022 года в Ташкенте международной конференции высокого уровня. Подчеркнута важность принятия в рамках мероприятия обновленного Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии и Ташкентской декларации, которая была распространена в качестве официального документа 76-й сессии Генассамблеи ООН. Эти документы обозначили стратегические направления взаимовыгодного сотрудничества с международным сообществом в сфере борьбы с терроризмом и совместные действия стран Центральной Азии.

Другим знаковым событием стало подписание Узбекистаном в октябре 2022 года с Контртеррористическим управлением ООН «Дорожной карты», которая была разработана в рамках озвученных предложений и инициатив Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в ходе Ташкентской конференции, и определяет приоритетные направления двустороннего взаимодействия. Подчеркнуто, что документ способствует поднятию сотрудничества на качественно новый уровень и обогатит его практическим содержанием.

Большой интерес американских гостей вызвали предпринимаемые в нашей стране меры, направленные на устранение причин и условий, способствующих распространению терроризма. Так, за последние годы усиlena молодежная и гендерная политика, а также в целях снижения уязвимости перед насильственным экстремизмом и вербовкой террористами реализованы инициативы в области образования, устойчивого развития, социальной справедливости, в том числе сокращения бедности и социальной интеграции.

Отмечено, что подход, основанный на сочетании правоохранительных, уголовно-административных мер с превентивными, профилактическими лежит в основе принятой в 2021 году и успешно реализуемой Национальной стратегии Республики Узбекистан по противодействию экстремизму и терроризму на 2021-2026 годы.

В рамках встречи также состоялся обмен мнениями о налаживании взаимодействия между ИСМИ и международной НПО «Региональный диалог». Стороны отметили актуальность и важность активизации сотрудничества по таким вопросам как, дальнейшее укрепление религиозной толерантности, обеспечение региональной стабильности и безопасности.

В этих целях участники встречи договорились о проведении совместных мероприятий и исследований по обозначенным направлениям.